
                 
 
 

   

 COMUNICATO STAMPA 

Pronta la versione inglese della Circolare n. 16/E, con i chiarimenti sulle nuove regole fiscali 

finalizzate a incoraggiare lo sviluppo e il finanziamento di startup innovative e incubatori certificati. 

Il testo completo è disponibile sul sito internet dell’Agenzia delle Entrate, www.agenziaentrate.it e 

sul sito del Ministero dello Sviluppo Economico www.mise.gov.it 

In particolare, obiettivo della normativa è supportare l’evoluzione di una nuova cultura 

imprenditoriale più orientata verso l’innovazione e promuovere l’attrazione di capitali esteri in 

Italia. Gli incentivi fiscali sono principalmente indirizzati a favorire entità legali e soggetti 

interessati alle startup innovative – come definite dal Decreto Legge n. 179/2012, convertito con 

Legge n. 221/2012 – e al loro finanziamento.  

I benefit per le startup innovative variano dall’esenzione dell’imposta di bollo e delle spese di 

registro a carico dell’azienda all’esclusione dalla disciplina anti-elusione sulle società di comodo.  

Riguardo gli investitori individuali, per il periodo 2013-2015, potranno detrarre dall’Irpef il 19% 

degli investimenti nel capitale delle startup innovative, con un limite massimo di 500mila euro per 

periodo d’imposta su cui calcolare la detrazione. Per le società che investono nel capitale delle 

startup innovative è prevista una deduzione del 20% degli investimenti, per una somma non 

superiore a 1.800.000 euro per ogni periodo d’imposta. La detrazione e la deduzione aumentano 

rispettivamente al 25% e al 27% per gli investimenti nel capitale delle startup innovative a 

vocazione sociale e di quelle che sviluppano e commercializzano prodotti e servizi ad alto valore 

tecnologico in campo energetico. 

Le startup innovative possono inoltre valersi d’un credito d’imposta pari al 35% delle spese 

sostenute per l’assunzione di personale altamente qualificato. 

 

Roma, 6 novembre 2014 

 

 

 

 

Incentivi fiscali per il finanziamento delle startup innovative 

Online la Circolare con le linee guida in inglese 

http://www.agenziaentrate.it/
http://www.mise.gov.it/


                 
 
 

 

PRESS RELEASE 

 

Tax incentives on investments in innovative startups 

Guidelines in English now online 

The English version of Circular no. 16/E, the document providing helpful and practical 

clarifications on the new tax rules aimed at encouraging the development and funding of innovative 

startups and certified incubators, is now available on the Italian Revenue Agency and the Italian 

Ministry of Economic Development’s official websites (www.agenziaentrate.it, www.mise.gov.it). 

Particularly, the objective of such measures is to foster a new entrepreneurial culture more geared 

towards innovation and promote the attraction of foreign capital to Italy.  

The new set of tax incentives is aimed at incentivizing investments in innovative startups (as 

defined by Decree-Law 179/2012, converted into Law 221/2012) by individual and corporate 

stakeholders.  

The tax benefits range from the exemption from stamp duties and other fees following the 

subscription of innovative startups into the Italian Business Register to the exclusion of a key anti-

avoidance tax presumption.  

With reference to individual investors, they can deduct 19% of the undertakings in the innovative 

startup’s share capital from the personal income tax due, yet the tax credit is allowed on an 

investment not exceeding 500.000 euros. On the corporate side, the deduction from the total income 

is equal to 20% of the amount invested in the startup, as the threshold amounts to 1,8 million euros 

for each fiscal period. A more favorable regime is also provided for investments in startups 

operating in specific sectors. In fact, in case of investment in innovative startups with a social goal 

or operating in the green energy sector, the tax credits climb from 19%/20% to 25%/27% 

respectively. Such tax breaks apply over the period 2013-2015. 

Rome, 6 November 2014 
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Finally, innovative startups may benefit from a tax credit equal to 35% of the costs due for hiring 

highly qualified employees.  
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